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Anfrage

TOP:

Vorlagen-Nummer: VI1/2020/01080
Datum: 04.03.2020
Bezug-Nummer.

PSP-Element/ Sachkonto:

Verfasser:

Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 25.03.2020 offentlich
Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zu Straenmusik in der Stadt Halle

An vielen belebten Orten der Stadt, beispielsweise in der Grof3en Ulrichstral3e, der Leipziger
StralRe oder am Markt sind haufig StraBenmusiker anzutreffen. Laut 84 Abs. 1d der Satzung

Uber die Sondernutzung an 6ffentlichen Straf3en in der Stadt Halle (Saale) sind

Strallenmusiker verpflichtet jede halbe Stunde ihren Standort um 50 Meter zu verandern und

den alten Standort am gleichen Tag nicht erneut aufzusuchen, sofern sie keine
Sondernutzungsgenehmigung erhalten haben.
Mit diesem Hintergrund fragen wir:

1. Unter welchen Bedingungen und unter welchen Auflagen erteilt die Stadt
Sondernutzungsgenehmigungen an Stralenmusiker?

2. Wie viele Sondernutzungsgenehmigungen wurden seit 2015 erteilt? Bitte nach
Jahren aufschlisseln!

3. Wie viele Beschwerden Uber StraBenmusik wurden insgesamt verzeichnet? Bitte seit

2015 nach Jahren aufschlisseln!

4. Gibt es Orte mit erhdhtem Beschwerdeaufkommen in Bezug auf die StraBenmusik in

Halle?

5. Wird die Stadt im Zuge der geplanten Aufstockung des Ordnungsamtes verstarkte

Kontrollen in Bezug auf die Auflagen fur StraRenmusiker vornehmen?

6. Welche Moglichkeit sieht die Stadt mit Ordnungsgeld oder —mitteln gegen VerstolRe

dieser Art vorzugehen?

7. Welchen Lautstarkebeschrankungen unterliegen Straflenmusiker? Wie werden diese

erfasst?

8. Welche weiteren Méglichkeiten sieht die Stadt um der durch StraBenmusik haufig
auftretenden Larmbel&stigung zu begegnen?

gez. A. Raue
Fraktionsvorsitzender der AfD-Stadtratsfraktion
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Stadt Halle (Saale) 27. Méarz 2020
Geschaftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 25.03.2020

Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zu Stralenmusik in der Stadat Halle
Vorlagen-Nummer: VI1/2020/01080

TOP: 10.18

Antwort der Verwaltung:

1. Unter welchen Bedingungen und unter welchen Auflagen erteilt die Stadt
Sondernutzungsgenehmigungen an Strallenmusiker?

Der 8 4 der Sondernutzungssatzung der Stadt Halle (Saale) regelt die erlaubnisfreie
Sondernutzung. Hiernach bedarf es gemdR Absatz 1, Buchstabe d Kkeiner
Sondernutzungserlaubnis fur Straenmusikanten in Ful3gé&ngerbereichen. Bedingung:
Spéatestens nach einer halben Stunde ist der Standort um wenigsten 50 Meter zu verlagern
und nicht mehr als einmal am Tag an derselben Stelle zu musizieren.

2. Wie viele Sondernutzungsgenehmigungen wurden seit 2015 erteilt? Bitte nach
Jahren aufschlisseln!

Sondernutzungsgenehmigungen, die im Sinne von § 4 Abs. 1d Sondernutzungssatzung
allein auf Musikdarbietungen gerichtet sind, wurden nicht erteilt.

3. Wie viele Beschwerden Uber Stralenmusik wurden insgesamt verzeichnet? Bitte
seit 2015 nach Jahren aufschlisseln!

Seit dem 01.01.2019 — die Daten werden nicht langer archiviert — gingen 53 Beschwerden
ein.

4. Gibt es Orte mit erhéhtem Beschwerdeaufkommen in Bezug auf die Stralenmusik
in Halle?

Strallenmusiker sind bisher, wie oben angegeben, im Innenstadtbereich in Erscheinung
getreten.

5. Wird die Stadt im Zuge der geplanten Aufstockung des Ordnungsamtes verstarkte
Kontrollen in Bezug auf die Auflagen fir StraRenmusiker vornehmen?

Nein, der Innenstadtbereich wird bereits taglich bestreift. Konkrete Hinweise nimmt zudem
die stadtische Leitstelle auf.

6. Welche Méglichkeit sieht die Stadt mit Ordnungsgeld oder -mitteln gegen Verst6R3e
dieser Art vorzugehen?

Strallenmusik, die aufl3erhalb der zeitlichen und rdumlichen Grenzen des § 4 Abs. 1d
Sondernutzungssatzung liegt, bedarf eines Erlaubnisantrages nach 8 6 Sondernutzungssat-
zung. Wer entgegen der hierin getroffenen Regelungen vorsatzlich oder fahrlassig handelt,
muss mit einer Geldbul3e bis zu 2.500,00 Euro rechnen.



7. Welchen Lautstarkebeschrankungen unterliegen Strallenmusiker? Wie werden
diese erfasst?

StralRenmusik ist nur erlaubnisfrei, wenn keine elektronischen Verstarkeranlagen benutzt
werden.

8. Welche weiteren Mdglichkeiten sieht die Stadt um der durch Stralenmusik haufig
auftretenden Larmbelastigung zu begegnen?

Neben einer Geldbufl3e kann den Verursachern ein Platzverweis erteilt werden.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbirgermeister
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